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Opcién A
1..-Estudiar la derivabilidad de la siguiente funcién en todo su dominio, dando expresiones de la
1 .
sen 2x+=-e si x<0

XL1+In(x+1) si 0<x<2 [25 puntos]

X2 =2x si o x>2

derivada donde exista f (x)=

Primero habra que analizar si es continua en todo el recorrido, porque si no hay continuidad en
alguno de los puntos de discontinuidad no es derivable en ese punto

f(0)= lim f(x):sen2-0+1-e’2'° _sen0+S.e? =04tk
0 0+1 3 1 31 13 3 = Es continua en x =0
lim f(x)=——=+IN0+1)==+Inl==+0==
x—0" 3 3 3 3

lim () =224 In2+1)=1+1n3 _
3 — 1+In3#0= Noes continuaen x =2

H:_(z)z lim f(x)=+v2°-2-2=0

x—2*

2C0os 2x—g-e*2X si x<0

f'(x)= il s oex<2 =

3 x+1
2X—2

24/ x% = 2x

Si Xx>2

lim f'(x)=2cos 2.0-2.629 _2c0s0-2.¢°=2.1-2.1-4
x>0 3 3 3 3 Esderivableen x=0
o1 1 1 4
lim f'(x)=>+——=>+1=—
x—0 3 0+1 3 3
I|m71"(x):£+izi+1=g
X2 3 2 1_ 3 3 3 _ Noesderivableen x = 2 por no ser continua

2.- Hallar las dimensiones del rectadngulo de area méaxima situado en el primer cuadrante, que
tenga un vértice en el origen de coordenadas, un vértice sobre el eje OX, otro sobre el eje OY

y otro sobre la recta de ecuacion 4x + 3y = 12 [2'5 puntos]

3
4X212_3yz>xz3_zy:>A=(3—§yjy:>A'=d—A=—§y+(3—§yj:3—9y:>A':0:>
A xy 4 y 4 4

2
3—EY=0=>EV=3=>Y=§=2:>A"=d—f‘:—§<0:>Méximo:> 3 3 3
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3x—ay=-3
3.- Dado el sistema: {2Xx+ay -5z =13
X+3y—-2z=5

a) Estudiar su compatibilidad segun los valores del parametro a [1'75 puntos]
b) Resolverlo para a =9 [0'75 puntos]

a)
3 -a 0

|/A=2 a -5=-6a+5a+45-4a=45-5a= Si|A|=0=>45-5a=0=5a=45=>a=9
1 3 -2

(Paratodo)va e R—1{9} = |A| =0 = rang(A) = 3 = Nimero de incognitas = Sist.Compat.Deter minado

Sia=9

3 -9 03 3 -9 0]-3 3 -9 0]-3 3 -9 0]-3 3 -9 0]-3
2 9 -5/13|=|-6 -27 15-39(=|0 -45 15|-45|=|0 -3 1|-3|=|0 -3 1]-3|=
1 3 -2/5 -3 -9 6/|-15 0 -18 6|-18 0 -3 1]-3 0 0 0|0

0z=0=>1z= % = Infinitas soluciones = Sistema Compatible Indeter minado

b)Si a =9 = Sistema Compatible Indeter minado

3 -9 0}-3

0 -3 1-3|=-3y+z=-3=22=-34+3y=>3Xx-9y=-3=3x=-3+9y = x=-1+3y
0 0 0]0

Solucion = (x,y ,z)=(-1+3%,1,-3+3%)
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4.- Dado los puntos A(-1,2,0yB(2,1,-1)

a) Determinar si el punto C(5, 0, -2) esta alineado con los anteriores, explicando el motivo
(hacer un dibujo esquematico de la situacién) [0'75 puntos]

b) Hallar las ecuaciones de la recta que contiene a los puntos A y B, en forma continua, en
forma paramétrica y como interseccién de dos planos [1'25 puntos]

¢) Hallar la ecuacién en forma general del plano que pasa por B y es perpendicular a la recta
AB [0'5 puntos]

a) Si estan alineados los tres puntos los vectores que forman AB y AC son iguales o
proporcionales

{Na’:(z,l,—l)—(—l,z,o)
AC=(5,0,-2)-(-1,2,0)

Eg ,—12,—12)):>§=‘_;:__;:> Estan alineados A,B y C

b)
1 ) X=-1+3A
Forma continua = r E%:y;l:il Forma paramétrica=r=q y=2-A%
Z=—-1A
., -X-1=3y-6 X+3y-5=0
Inter seccion de planos = =>r=
-x-1=3z X+3z+1=0

c¢) El vector director de la recta r (que pasa por A y B) es, al ser perpendicular al plano, el
vector del plano T y este es perpendicular al vector BG siendo G el punto genérico del plano
y por lo tanto el producto escalar de ambos es nulo y la ecuacion pedida del plano

v,=v,=AB=(3,-1,-1)=(-3,1,1)
BG=(x,y,z)-(2,1,-1)=(x+2,y-1,2+1)
(-3,1,1)-(x+2,y-1,z+1)=0=-3(x+2)+y-1+z+1=0=>n1=3x-y-2+6 =0

.V 1BG =V .BG =0
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Opcion B

1..-Representar la grafica de una funcion f(x) que tenga las siguientes propiedades:

a) Es continua en todos los reales salvo -4y 0

b) Tiene asintotas verticalesx =-4yx =0

c) Para X — +o0, se cumple f(x) =0

d) Su funcion derivada es negativaen (—o ,-6)yen (-4, 0), siendo positiva (-6 , - 4), y en
(0, +0)

[2.5 puntos]

=]

<

© b ~w @ O A D RN s O = N oW R D N ® ©
: 8 e At S

o




| IES Mediterraneo de Méalaga Solucién Septiembre 2011 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

2.- Se desea hacer una ventana con forma de triangulo rectangulo, de modo que el lado mayor
sea de 2 metros ¢ Cudles deben de ser las dimensiones de los otros dos lados para que la
ventana tenga area maxima? [2'5 puntos]

La hipotenusa mide 2 m., los catetos se denominaran x e 'y
e
Xo+y =22y =4-X*y=tJ4-x" = y=v4-x _
y =—J4 —x* = No se toma por valor negativo —,
1
A=—X
5 y

A=%x\/4—x2 :>A':3—A
X

24/4 — x? 4-x*) 2\ Ja-x?
_ 2 _ 2 _y?2 _y?2
A\':l[ﬂ}g[z X ]: 27X a0 22X 02X =0 X =25
2\Ja-x?) 2\ \a-x? 4-x2 4-x°

x:i\/gj{ X:\/E =

x = —/2 = No se toma por valor negativo

P o 2 B ) RPN e N
A,,:dzA_ 2X N4 - X e (2 x): 2X N4 - X" + P —2x(4—x2)+x(2—x2)
2 2

dx? 4—x 4 —x* (4—x 4_x2

_ 3 _y3 3
A 8X+2X° +2X—X _ X* —6X A(\/E)

(4—x2N4—x2 (4—x2N4—x2:>

¥ _—4!\/5)_ i X =2
A (\/E)— W =-2 <0 = Maximo = y- 4_(

Es un triangulo rectangulo is6sceles
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-1 0 1 -2 1 5 2 0 1
3.- Dada las matrices: A= 2 1 -1|;B=| 3 2 -2|yC=|3 -1 4
1 3 0 1 0 7 0O 1 -3

a) Calcular la inversa de A paso a paso [1'5 puntos]
b) Resolver la ecuacion A . X =B + C [1 punto]

a) Para que exista una inversa de una matriz su determinante debe de ser distinto de cero

-1 0 1 . -1 2 1
A=[2 1 —1=6—1—3=2¢0:>EIA1:>A1=W-(adjAt):>A‘= 0 1 3=
1 3 0 1 -1 0
3 3 1
3 3 -1 (303 |2 2 2
adj A'=[-1 -1 1 |=A'=2]-1 -1 1 |=|-2 -= =
2 2 2 2
5 3 -1 5 3 -1 5 3 1
2 2 2
b)
A*AX =A'(B+C)=IX=A"(B+C)= X =A"(B+C)
21 5)(2 0 1) (016 3 3 -1)(0 16
B+C=| 3 2 -2|+[3 -1 4|=[6 1 2|=X==:/-1 -1 1][6 1 2
1 0 7)o 1 -3 (114 5 3 -1)\1 1 4
mos g,
17 5 20) | 2 2
x=il_s —1 —al=|-2 1 5
“lir 7 = :
77 1
2 2
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o 2x—-3y+2=0
4.- Dada la siguiente rectas I : y el punto P(-1, 2, 3)
X+y-2z=1

Hallar la ecuacién en forma general del plano que las contiene [2.5 puntos]

Para obtener la ecuacion del plano 7 tomaremos el vector director de la recta r, el vector que
une uno cualquiera de sus puntos R (tomaremos el indicado en su ecuacion) con el punto P y
el vector formado por este y el punto G genérico del plano. Como estos tres vectores son
coplanarios (estan en el mismo plano) el vector PG es combinacion lineal de los otros dos y,
por ello, el determinante de la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida

4x—-6y+2z=0 1 1 1
r: :35x—5y:1:>5x:5y+1:>x:y+g:>y+g+y—22:l:>2y—22:l—g

X+y-2z=1

1

A ) X=gth o (V@12
21=2Yy—-—=1=yY—-—=1TI: =\ = 1 2\=>

y 5 y 5 y 2 R(—,O,——J
7=—241 5 5

5

v, =(1,1,1)

ﬁ:&,o,—gj—(—1,2,3)=(g,—2 ,—%jz(s ,—10,-17)=(-6,10,17)=

PG=(x,y,z)-(-1,2,3)=(x+1,y-2,2-3)
X+1 y-2 z-3
n=| 1 1 1 |=0=17(x+1)-6(y-2)+10(z-3)+6 (z-3)-10 (x+1)-17 (y-2)=0
-6 10 17
7(x+1)-23(y-2)+16 (z-3)=0=>n=7x-23y+162+5=0





